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Aşağıdaki sorulanının, Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı tarafından Anayasanın 98

ve İç Tüzüğün 96. ve 99. Maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandmimasını arz ederim.

Öznur Bartin

Hakkâri Milletvekili

Hakkâri (Colemerg) kent merkezine 15 kilometre uzaklıktaki Berçelan Yaylası’nda, 28 Ağustos

2024 tarihinde güvenlik güçleri tarafından gerçekleştirilen baskın sonrası yaylada çeşitli

noktalara fotokapanlar yerleştirilmiştir. Bu durum, yaylada hayvancılıkla geçimlerini sağlayan

berivanlar tarafından büyük bir endişe ve tepkiyle karşılanmıştu.

Yaylada yaşayan ve hayvancılık faaliyetlerini sürdüren berivanlar, yerleştirilen kameralar

nedeniyle mahremiyetlerinin ihlal edildiğini, ayrıca bu uygulamalar sonucu hayvanlanmn suya

erişimlerinin engellendiğini belirtmektedir. Yaylacılar, fotokapanlarm sadece güvenlik amacı

taşımadığım, aym zamanda çadularımn yakınlarına yerleştirilerek yaşam alanlarımn Sürekli

izlenmesi anlamma geldiğini ifade etmektedir. Bu durum, besicilik faaliyetlerini olumsuz

etkileyerek, zaten zorlu koşullarda sürdürülen hayvancılığın daha da zorlaşmasına neden
olmaktadır.

Fotokapanlann yam sıra, yaylada kullanılan suyım kesilmesi de yaylacılan zor durumda

bırakmaktadır. Su kesintileri hem yaylacılann hem de hayvanlanmn temel ihtiyaçlarını

karşılamalarım engellemektedir. Bu nedenle, besicilik yapan yaylacılann geçim kaynakları

doğrudan tehdit altına girmektedir. Yaylacılar, yaylamn ana su kaynaklanna erişimin

sağlanmasım ve hayvanlan için gerekli su havuzlarımn oluşturulmasmı talep etmektedir.

Tarım ve Orman Bakanlığınca, yaylacıların bu haklı taleplerinin dikkate alınması ve

hayvancılık faaliyetlerinin sürdürülebilirliği açısmdan gerekli adımlann atılması büyük önem

arz etmektedir. Yaylada hayvancılık yapan kadınlann ve ailelerinin yaşadığı bu mağduriyetin

giderilmesi, sadece berivanlann ekonomik durumunu değil, aym zamanda bölgedeki tanm ve

hayvancılık faaliyetlerinin devamlılığını da olumlu yönde etkileyecektir.

Yayladaki hayvancılığın sürdürülmesi için berivanlara gerekli desteğin sağlanması ve

mahremiyetlerine saygı gösterilmesi gerektiğine inanıyoruz. Bu bağlamda, Berçelan

Yaylası’nda yerleştirilen fotokapanlarm kaldırılması, su kaynaklanna erişimin yeniden

sağlanması ve yaylacılara yönelik baskıların son bulması için gerekli adımlarm atılması
elzemdir.
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Bu bağlamda;

1. Bakanlığınız, Berçelan Yaylası'na fotokapanların yerleştirilmesi kararı hakkında

bilgilendirilmiş midir? Tarım ve Orman Bakanlığı olarak onay verdiniz mi? Eğer

verdinizse, bu uygulamamn hayvancılık faaliyetleri üzerindeki olası etkilerini nasıl

değerlendirdiniz?

2. Fotokapanlann yaylacıların yaşam alanlarına, özellikle de çadırlann yakımna

yerleştirilmesi, mahremiyet ihlallerine ve yaylacılar arasında endişeye neden

olmuştur. Bu konuda bakanlık olarak hangi adımları atmayı planlıyorsunuz?

3. Yaylada kullamlan suyun kesilmesi sonucunda hayvancılıkla geçimini sağlayan

yaylacıların ve hayvanlannm suya erişiminin engellendiği iddiaları hakkında bir

inceleme başlatmayı düşünüyor musunuz? Bu durumun hayvancılık faaliyetlerine

olumsuz etkilerini nasıl gidermeyi planlıyorsunuz?

4. Berçelan Yaylası'ndaki su kaynaklarına erişimin sağlanması ve ha)rvanlar için su

havuzlanmn oluşturulması konusunda bakanlığımzm bir çalışması var mı? Varsa,

bu çahşmamn ne zaman hayata geçirileceğini öngörüyorsunuz?

5. Fotokapan uygulamasının sadece güvenlik amacı taşıdığı ifade edilmekte, ancak

berivanlar yaşam alanlarının sürekli izlenmesi nedeniyle rahatsızlık duymaktadır.

Bu kameraların başka alanlara yerleştirilmesi amacıyla herhangi bir girişimde
bulunacak mısınız?

6. Berivanlarm hayvancılık faaliyetlerini sürdürmeleri için Bakanlık olarak hangi

destek mekanizmalarını devreye sokmayı planlıyorsunuz? Bu konuda kadın

berivanlara yönelik özel bir destek programımz var mıdır?

7. Yayladaki su kesintilerinin ve fotokapan uygulamasınm uzun vadede hayvancılık

ve tarım faaliyetleri üzerindeki etkilerini değerlendirmek için bir çalışma yapmayı

düşünüyor musunuz? Eğer böyle bir çalışma varsa, sonuçlan ne zaman kamuoyu ile

paylaşılacak?

8. Berçelan Yaylası'ndaki berivanlara yönelik baskıların son bulması ve hayvancılık

faaliyetlerinin sürdürülebilirliğinin sağlanması için Bakanlık olarak hangi adımları

atmayı planlıyorsunuz? Bu konuda yaylacılarm taleplerini dikkate alarak hangi

somut önlemleri almayı düşünüyorsunuz?


